



Варшава, 30.10.2014

Российские следователи препятствуют работе адвокатов Надежды Савченко

Фундация «Открытый Диалог» выражает протест в связи с противоправными действиями российских следователей, направленными против адвокатов Надежды Савченко: Марка Фейгина, Ильи Новикова и Николая Полозова. В частности, следователи оказывают давление на Надежду Савченко и ее родственников, убеждая их отказаться от услуг нынешних адвокатов и заменить их на более «лояльных». Также от защитников Надежды Савченко пытались взять подписку о неразглашении информации. При этом следствие подыгрывает Виктору Чевгузу, украинскому адвокату Савченко, который готов идти на сотрудничество со Следственным комитетом Российской Федерации.

Надежда Савченко сообщила, что следователь Дмитрий Маньшин, который ведет расследование по ее делу, предлагал ей заменить адвокатов на более «лояльных к власти и следствию», и даже предлагал на выбор две кандидатуры - «адвокат А.» и «адвокат Г.» (фамилии не разглашаются в целях безопасности Надежды Савченко). Тем не менее, украинская военная служба отказывается менять адвокатов.

О том, что нынешние российские адвокаты неуютны следствию, Дмитрий Маньшин заявлял также во время беседы с украинским адвокатом Надежды Савченко Виктором Чевгузом. *«Обвиняемой было бы лучше без этих адвокатов: они ей не помогают, а больше вредят. Лют на нас грязь, вместо делового сотрудничества. В результате, дальше проходной комитета (Следственного комитета РФ – ред.) не попадают»¹*, - передал слова Маньшина Чевгуз.

Адвокат Марк Фейгин сообщил, что следователь Дмитрий Маньшин пытался истребовать у защиты Надежды Савченко подписку о неразглашении информации. *«Подписка по такого рода делам (Савченко) берётся исключительно для сокрытия чудовищных процессуальных нарушений, которые допускает следствие. Хочу заявить, что никаких подписок о неразглашении давать не буду. Пусть попробуют вывести из дела. Это лишь убедит всех в их беззакониях»²*, - сообщил Марк Фейгин. Также Надежда написала расписку, в которой запретила адвокатам давать подписку о неразглашении информации, поскольку желает, чтобы процесс предварительного следствия проходил публично и открыто³.

Параллельно попыткам вывести из дела неуютных адвокатов, следствие лояльно относится к украинскому адвокату Надежды Савченко Виктору Чевгузу.

Анализ риторики адвоката Виктора Чевгуза свидетельствует о том, что он готов идти на сотрудничество со следствием и отрицает политическую подоплеку в деле Надежды Савченко⁴.

Фундация «Открытый Диалог» считает попытки препятствования работе адвокатов Надежды Савченко свидетельством неэффективности и неправильной направленности их действий по защите украинки. Уголовное дело против Надежды является полностью сфабрикованным, поэтому

¹ http://news.liga.net/interview/politics/3740510-viktor_chevguz_v_rf_khotyat_dokazat_nevmenyaemost_nadezhdy_savchenko.htm

² https://twitter.com/mark_feygin/status/525598027332218880

³ https://twitter.com/mark_feygin/status/525617815261573121

⁴ http://news.liga.net/interview/politics/3740510-viktor_chevguz_v_rf_khotyat_dokazat_nevmenyaemost_nadezhdy_savchenko.htm

следствие пытается любыми методами избежать публичности, в том числе, путем замены адвокатов.

Попытки следователей вывести из дела нынешних адвокатов Надежды Савченко являются вмешательством в процесс защиты, что нарушает принцип состязательности сторон (ст. 15 УПК РФ). Фондация «Открытый Диалог» требует от следствия, в частности, от Дмитрия Маньшина, прекратить оказывать давление на Надежду Савченко и ее родственников, которых пытаются убедить отказаться от адвокатов и заменить их на более лояльных.

Для получения более детальной информации, пожалуйста, обращайтесь:

Андрей Осаволюк – andriy.osavoliyk@odfoundation.eu

Людмила Козловская - lyudmylakozlovska@odfoundation.eu

Фондация «Открытый Диалог»

